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Äåëåíèå ìíîãî÷ëåíîâ ñ îñòàòêîì
Äåëåíèå óãîëêîì. Êîðíè ìíîãî÷ëåíà

24. Âûïîëíèòå äåëåíèå ìíîãî÷ëåíîâ óãîëêîì. Îòâåò çàïèøèòå â âèäå, àíàëîãè÷íîì ôîðìóëå äåëåíèÿ ñ

îñòàòêîì äëÿ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

à) 3x6 + 2x4 − 2x3 + x − 6 íà x4 + 2x + 2; â) x4 + 3x3 − 6x2 − 10x + 6 íà x − 3;
á) x5 − 6x3 + 2x2 − 4 íà x2 − x + 1; ã) x7 − 1 íà x3 + x + 1.

25. Ïóñòü íåêîòîðûé ìíîãî÷ëåí äåëèòñÿ áåç îñòàòêà íà äâó÷ëåí x−1543. Êàêîå çíà÷åíèå ïðèíèìàåò ýòîò
ìíîãî÷ëåí ïðè x = 1543?

Îïðåäåëåíèå. Ïóñòü ïðàâàÿ ÷àñòü óðàâíåíèÿ ðàâíà íóëþ, à â ëåâîé çàïèñàí ìíîãî÷ëåí. Êîðíè òàêîãî

óðàâíåíèÿ íàçûâàþòñÿ êîðíÿìè ìíîãî÷ëåíà

Òåîðåìà. ×èñëî a ÿâëÿåòñÿ êîðíåì ìíîãî÷ëåíà òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ýòîò ìíîãî÷ëåí äåëèòñÿ

íà x − a áåç îñòàòêà.

26. Äåëèòñÿ ëè ìíîãî÷ëåí x4 − 4x3 − 3x2 + 14x + 12 áåç îñòàòêà íà:

à) x + 1; á) x − 3; â) x + 4; ã) x2 − 2x − 3; ä) x2 + 5x + 4?

27. Ïðè êàêîì çíà÷åíèè k âûïîëíÿåòñÿ áåç îñòàòêà äåëåíèå x3 + 6x2 + kx + 12 íà x + 4?

28. Íàéäèòå òàêèå a è b, ÷òîáû ìíîãî÷ëåí x4 − 3x3 + 6x2 + ax + b äåëèëñÿ íà x2 − 1 áåç îñòàòêà.

29. ∗ Äîêàæèòå òîæäåñòâî: (x−y)(xz+1)(yz+1)+(y−z)(yx+1)(zx+1)+(z−x)(zy+1)(xy+1) =
(x − y)(y − z)(z − x).
Ïðåäóïðåæäåíèå: Ìîæíî ÷åñòíî è àêêóðàòíî ðàñêðûòü ñêîáêè, íî ÿ ýòî ÷èòàòü íå ñòàíó.

30. Ðåøèòå óðàâíåíèå, åñëè èçâåñòíû íåêîòîðûå åãî êîðíè:

à) x2 − 9x + 20 = 0, åñëè x1 = 4; á) x3 + 5x2 − 12x − 36 = 0, åñëè x1 = 3, x2 = −2.

È ñíîâà ôîðìóëû ñîêðàùåííîãî óìíîæåíèÿ

31. Ðàçäåëèòñÿ ëè áåç îñòàòêà: à) xn − 1 íà x − 1; á) x2n+1 + 1 íà x + 1; â) x2n + 1 íà x + 1?
Âûïîëíèòå äåëåíèå óãîëêîì (òîëüêî òàì, ãäå îñòàòêà íå îæèäàåòñÿ) è çàïîìíèòå ïîëó÷åííûå ôîðìóëû.

32. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè: à) x3 + x2 + x − 3; á) x5 + x4 + x3 + x2 + x − 5;

â) x100 + x99 + x98 + . . . + x2 + x − 100.

33. ∗ Äîêàæèòå, ÷òî ìíîãî÷ëåí x29 + x28 + . . . + x + 1 äåëèòñÿ íà ìíîãî÷ëåí x9 + x8 + . . . + x + 1.

34. Ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè an − bn è a2k+1 + b2k+1. Çàïîìíèòå ïîëó÷åííûå ôîðìóëû.

Çàäà÷è äëÿ äîìàøíèõ çàäàíèé

35. Äåëèòñÿ ëè ìíîãî÷ëåí x5 + 3x4 + 4x3 − 2x2 + 5x − 5 áåç îñòàòêà íà: à) x − 1; á) x2 − 3x + 2?

36. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a è b ìíîãî÷ëåí x4 + 3x3 − 2x2 + ax + b äåëèòñÿ íà ìíîãî÷ëåí x2 − 3x + 2
áåç îñòàòêà?

37. Ðåøèòå óðàâíåíèå x3 − 4x2 − 17x + 60 = 0, åñëè èçâåñòíû åãî êîðíè x1 = 3, x2 = −4.

38. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 1 + 2 + 4 + 8 + 16 + . . . + 211.


